

IT-04-74-PT

p.19608

Ujedinjeni narodi

---

Vijeće sigurnosti

Dostaviti:

Svima

S/26754

Izvornik na: engleskom

---

PISMO OD 13 STUDENOG 1993 OD STALNOG PREDSTAVNIKA BOSNE I  
HERCEGOVINE U UJEDINJENIM NARODIMA NASLOVLJENO NA  
PREDSJEDAVALAČE VIJEĆA SIGURNOSTI

Imam čast u prilogu predati vam pismo Predsjednika Vlade Republike Bosne  
i Hercegovina od 13. studenog 1993.

Slobodan sam zamoliti vas da ovo pismo stavite u optjecaj kao dokument  
Vijeća sigurnosti.

(Potpisano) Muhamed Sacirbey

Stalni predstavnik

S/26754

Engleski

Strana 2

AnnexPismo od 13 studenog 1993 od Predsjednika Vlade Bosne i Hercegovine naslovljeno na Predsjedavajućeg Vijeća sigurnosti

Ponovno vam se obraćamo sa zahtjevom da se grad Mostar i njegovu okolicu odredi kao zaštićeno područje, te da se održi izvanredna sjednica Vijeća sigurnosti po ovom pitanju.

Htjeli bismo vas podsjetiti da je Predsjednik Bosne i Hercegovine, 23 srpnja 1993, zatražio da se donese takva odluka.

Mjesec dana kasnije, 26 kolovoza 1993, obratio sam se Predsjedavajućem Vijeća sigurnosti s ponovljenim pismenim zahtjevom da, u svjetlu povećanih patnji stanovništva, Vijeće sigurnosti po kratkom postupku odluči o opcijama za donošenje novih i snažnijih mjera u skladu s člankom 14 rezolucije 836 Vijeća sigurnosti (1993), uključujući određivanje Mostara kao zaštićenog područja.

Nažalost, ovi zahtjevi, kao i obraćanje Predsjednika Predsjedništva, gospodina Alije Izetbegovića, Generalnoj skupštini, nije pokrenilo Vijeće sigurnosti ka donošenju odlučnih i učinkovitih mjera kako bi se zaustavila teška tragedija 55,000 stanovnika Mostara i ljudi prognanih u kampanji etničkog čišćenja koju provodi agresor.

Uništenje Starog mosta, spomenika nulte kategorije, 427 godina starog, predstavlja ne samo barbarski čin bez presedana već dovodi više od 10,000 civila na desnoj obali Neretve u pogibeljnu situaciju.

Još jednom vas pozivamo da hitno proglasite Mostar zaštićenim područjem te da poduzmete odlučne mjere koristeći se raspoloživim snagama Ujedinjenih naroda na teritoriji Bosne i Hercegovine.

(Potpisano)    gospodin, Haris Silajdžić  
                          Predsjednik Vlade

UNREVISSED

## REUTERS

### Bosanski grad traži status sigurnosne zone nakon pada mosta

Piše Maggie Fox

10. studeni 1993.

ZAGREB, 10. studeni (Reuters) – Bosanska vlada, kojom dominiraju Muslimani, u srijedu je zatražila poseban status za ratom zahvaćeni Mostar nakon što je u hrvatskom bombardiranju srušen povijesni most iz 16. stoljeća.

Svjetski poznati most iz turskog doba, nekad je bio veza između priobalnih hrvatskih, katoličkih, gradova i muslimana iz unutrašnjosti Bosne.

Muslimansko hrvatske borbe za Mostar su počele svibnju. Hrvati ga svojataju kao glavni grad njihove odmetničke satelitske državnice Herceg-Bosne.

Bosanska je vlada u srijedu ponovila pozive da se Mostar proglasi “sigurnosnim područjem” UN-a te pisala UNESCO-u navodeći da “biste zbog uništenja mosta trebali više cijeniti... razliku između (hrvatske) agresije i borbe za slobodu.

“S obzirom da je most na strateški važnom mjestu a muslimanski položaji se nalaze u blizini – 70 do 100 metara – konstantno se granatira”, kaže glasnogovornik HVO-a Veso Vegar.

Dvadesetmetarski most, izgrađen 1566., bio je simbol turske okupacije Bosne. Bio je međunarodna turistička atrakcija, upisan na UN-ovu listu svjetske baštine.

Muslimani su objesili automobilske gume uzduž luka mosta nebi ga zaštitili.

Sudbina mu je postala neizvjesna od kada su otpočele borbe, jer se nalazi blizu crte sukoba.

Vegar je izjavio da su Hrvati u ponedjeljak na most ispalili 10 granata. Bosanski radio, kojeg nadziru Muslimani, govori o 60 granata koje su pogodile najvitalnije djelove mosta.

Snage UN-a su potvrdile da su most srušili Hrvati granatama ispaljenim iz središta Mostara.

“Zadnji udarac zadale su tenkovske granate ispaljene sa sjevernih i južnih položaja HVO-a”, izjavio je u Sarajevu vojni glasnogovornik UN-a pukovnik Bill Akman.

Elegantni bijeli most bio je glavni simbol grada poznatog po svojoj turskoj arhitekturi. Mostar su proslavile njegovih 40 džamija i uske kamene ulice s kućama i dućanima iz turkog doba.

Most je projektirao turski arhitekt Hajrudin po narednju Sulejmana Veličanstvenog, koji je zaprijetio arhitektu da će ga dati ubiti ako bi se most srušio te je Hajrudin pobjegao prije skidanja skela.

Prema legendi nikad nije vidio svoje djelo.

Most je odolio potresima, invazijama i bitkama.

Stručnjaci kažu da se može popraviti kad borbe prestanu.